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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2002/2003

CARRERA: ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS (Código: 42)

ASIGNATURA: CONTABILIDAD FINANCIERA (Código: 107)

EXAMEN DE SEPTIEMBRE/2003

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS, NI CORRECCIONES.


DEBE ENTREGAR  OBLIGATORIAMENTE  EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias.


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ................................................................................................................NOMBRE: ...................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN: E

La empresa Z tiene en su cartera 3.000 acciones de la sociedad anónima X de 50 de nominal cada una, adquiridas al 125%, y que representan el 10% del capital de esta última. La sociedad X anuncia una ampliación de capital emitiendo 10.000 acciones de 100 de nominal, a la par.
Conteste a las siguientes preguntas:
1. ¿Cuál es el coste teórico de los derechos de suscripción para la empresa Z?
a) 9,375

b) 5

c) No se puede calcular por falta de datos

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

2. Si la empresa Z estima que el coste teórico es de 6 y decide vender el 50% de sus derechos de suscripción al 115% de su coste teórico, por la venta al contado de los derechos realizará la siguiente anotación contable:
a)  
10.350
Caja y Bancos
a/ Acciones de S.A. X
9.000




a/ Beneficio en venta de derechos
1.350

b)  
9.000
Caja y Bancos
a/ Acciones de S.A. X
9.000

c)  
9.000
Caja y Bancos


1.350
Pérdidas en venta de derechos
a/ Acciones de S.A. X
10.350

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

3. Entre las técnicas utilizadas para interpretar la información contable, decimos que una empresa utiliza el análisis de composición de magnitudes cuando:
a) Observa la evolución de ciertas magnitudes.

b) Relaciona magnitudes con una magnitud base.

c) Se relacionan magnitudes para obtener conclusiones sobre su comportamiento.

d) Todas las respuestas son correctas.

4. El gasto que se debe registrar por el impuesto sobre sociedades se calcula sobre el resultado económico antes de impuestos modificado por:
a) Las diferencias temporales.

b) Las diferencias permanentes.

c) Las pérdidas a compensar.

d) Por los pagos a cuenta.

El 1 de enero de 2002 la empresa D emite 5.000 obligaciones de 100 nominales cada una a un precio de emisión de 90 a reembolsar a 105 cada una el 1 de enero de 2005. El tipo de interés anual es del 8% y los gastos de emisión han sido equivalentes a 8 por título. Toda la emisión es suscrita y desembolsada.
La sociedad H suscribe y desembolsa 500 obligaciones de D como inversión temporal.

El 31 de diciembre de 2002 el precio de cotización de las obligaciones es del 105%.

Con estos datos conteste a las dos siguientes preguntas:

5. El asiento que realiza la empresa emisora el 1 de enero de 2002 es:

a)  
525.000
Caja y bancos
a/ Empréstito de obligaciones
500.000




a/ Gastos financieros diferidos
25.000

Y


40.000
Gastos de emisión
a/ Caja y bancos
40.000

b) 
490.000
Caja y bancos


35.000
Gastos financieros diferidos
a/ Empréstito de obligaciones
525.000

c) 
500.000
Caja y bancos


25.000
Gastos financieros diferidos
a/ Empréstito de obligaciones
525.000

Y


40.000
Gastos de emisión
a/ Caja y bancos
40.000

d) 
450.000
Caja y bancos


75.000
Gastos financieros diferidos
a/ Empréstito de obligaciones
525.000

Y


40.000
Gastos de emisión
a/ Caja y bancos
40.000

6. El 31 de diciembre de 2002, para ajustar el valor de su inversión, la sociedad H registrará:
a) No procede ninguna anotación.

b)  
3.500
Pérdidas (no realizadas) en valores
a/ Provisión por depreciación de obligaciones 
3.500

c) 
500
Pérdidas (no realizadas) en valores
a/ Ingresos diferidos 
500

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

7. La diferencia entre capital nominal y patrimonio neto es:
a) El capital nominal es un concepto contable y el patrimonio neto no.

b) El capital nominal es siempre mayor que el patrimonio neto.

c) El capital nominal es un concepto jurídico y el patrimonio neto es un concepto contable.

d) El capital nominal es siempre menor que el patrimonio neto.

La S.A: MAD presenta el siguiente balance de situación a 31 de diciembre de 2002:
	ACTIVO
	Importe
	PASIVO
	Importe

	Terrenos y bienes naturales 

Construcciones 

Equipos para procesos de información 

Amortización acumulada del inmovilizado material 

Aplicaciones informáticas 

Amortización acumulada del inmovilizado inmaterial 

Gastos de constitución 

Existencias de mercaderías 

Clientes (euros) 

Efectos comerciales en cartera 

Caja, euros 

Bancos, c/c. 

Dividendo activo a cuenta
	40.000

125.000

17.000

-14.500

12.000

-3.000

4.000

32.000

23.000

12.000

600

84.300

2.230
	Capital social 

Reservas voluntarias 

Remanente 

Pérdidas y ganancias

Empréstitos de obligaciones

Organismos Públicos

Proveedores 
	200.000

9.000

12.000

63.230

40.000

3.175

7.225

	 TOTAL
	334.630
	 TOTAL
	334.630


Con estos datos conteste a las siguientes tres preguntas:

8. El valor teórico de una acción, expresado en porcentaje sobre el nominal es:

a) 141%

b) 142 %

c) 142,5 %

d) 129 %

9. La sociedad tiene planificado realizar una inversión por importe de 14.100. Sabiendo que el capital está representado en acciones de 50 cada una. ¿Qué número de acciones deberá emitir la sociedad MAD para financiar el proyecto sin que se produzca dilución en el valor de las acciones actualmente en circulación?

a) 98

b) 198

c) 200

d) 199

10. La Junta General de Accionistas acuerda la siguiente distribución de beneficios: Un dividendo complementario del 7% a las acciones en circulación; dotar unas reservas del 6% en cumplimiento de los estatutos de la sociedad; dotar la reserva legal que establece el artículo 214 de la Ley de Sociedades Anónimas, en el importe mínimo obligatorio, quedando el resto pendiente de distribución. El asiento que realizará la sociedad anónima MAD es:
a)  
63.230,00
Pérdidas y ganancias

 
2.230,00
Dividendo activo a cuenta
a/ Reservas estatutarias
3.927,60



a/ Reserva legal
6.546,00



a/ Dividendo activo a pagar
16.230,00




a/ Remanente
38.756,40
b) 
63.230,00
Pérdidas y ganancias
a/ Reservas estatutarias
3.793,80



a/ Reserva legal
6.323,00



a/ Dividendo activo a pagar
14.000,00



a/ Dividendo activo a cuenta
2.230,00



a/ Remanente
36.883,20

c) 
61.000,00
Pérdidas y ganancias
a/ Reservas estatutarias
3.660,00



a/ Reserva legal
6.100,00




a/ Dividendo activo a pagar
11.770,00




a/ Reservas voluntarias
39.470,00
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

11. Una empresa posee una máquina de la que conocemos los siguientes datos: Fecha de compra: 1-1-2000; Coste origen: 11.500; Valor residual estimado: 1.000; Vida útil estimada: 5 años; Función de amortización: números dígitos. Al 31-12-2002, tras los asientos de ajuste y regularización, la amortización acumulada de esa máquina será de:

a) 8.400
c)
4.200
b) 3.100
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

La empresa “A” está realizando con sus propios medios un proyecto de investigación, con las siguientes características: FASE DE INVESTIGACIÓN: Gastos de personal investigador: 2.000; Materiales utilizados: 1.500; Amortización de equipos: 250; Servicios diversos: 500. Tras la fase de investigación, la sociedad solicita un dictamen a un perito experto, de lo que se deduce que el proyecto es viable técnica y económicamente, por lo que comienza el desarrollo del proyecto. FASE DE DESARROLLO: Gastos de personal: 4.000; Materiales utilizados: 2.000; Amortización de equipos: 1.000.

Teniendo en cuenta estos datos y suponiendo que la sociedad ha ido contabilizando los distintos gastos en sus cuentas correspondientes de gasto a medida que se iban produciendo, conteste las siguientes dos preguntas, de acuerdo con la normativa emanada del Instituto de Contabilidad y Auditoría de Cuentas:

12. El asiento a realizar al cierre del ejercicio por la fase de investigación es:

a)  
4.250
Gastos de investigación y desarrollo
a/ Pérdidas y Ganancias
4.250

b)  
2.000
Gastos de personal


1.500
Consumo de materiales


250
Gastos de amortización


500
Gastos diversos
a/ Pérdidas y Ganancias
4.250

c)  
4.250
Trabajos realizados para el inmovilizado inmaterial
a/ Gastos de investigación y desarrollo
4.250

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

13. El asiento a realizar al cierre del ejercicio por la fase de desarrollo es:

a)  7.000
Gastos de investigación y desarrollo
a/ Pérdidas y Ganancias
7.000

b) Por la fase de desarrollo no procede asiento contable.

c)  7.000
Gastos de investigación y desarrollo
a/ Trabajos realizados para el inmovilizado inmaterial
7.000

d)  7.000
Gastos de investigación y desarrollo
a/ Trabajos realizados para el inmovilizado material
7.000
14. Una empresa adquiere una máquina, cuyo coste de proveedor es de 4.000. A la llegada a la empresa, ésta paga por gastos de transporte de la máquina, 500. La máquina antes de ponerse en explotación ha de ser reparada por mal trato en el transporte, siendo el coste de reparación de 200. La máquina figurará, al darse de alta en patrimonio, por un valor de:

a) 4.000
c)
4.700

b) 4.500
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
15. La empresa española “C” vende a crédito a un cliente extranjero mercaderías por valor de 2.000 dólares (tipo de cambio 1) el día 2 de noviembre de 2002, con un vencimiento de tres meses. Con esta base conteste las tres siguientes preguntas:

Suponiendo que el 31/12/2002 el tipo de cambio es de 1,1, ¿qué asiento debe contabilizar “C”? :

a) Ninguno pues la factura todavía no ha vencido.

b)  
200
Clientes, moneda distinta del euro
a/ Ingresos diferidos en moneda distinta del euro
200

c)  
200
Clientes, moneda distinta del euro
a/ Beneficios en moneda distinta del euro
200

d)  
200
Pérdidas en moneda distinta del euro
a/ Clientes, moneda distinta del euro
200

16. Los clientes de una empresa debían a la misma, al final del ejercicio 5.500, con una venta total a lo largo de dicho ejercicio de 65.000. La empresa tiene como política dotar una provisión para morosos de un 2% de la cifra de ventas o de un 25% sobre el saldo pendiente de cobro al cierre del ejercicio, la que sea mayor.

Al inicio del ejercicio, la provisión era de 700, habiéndose recuperado 200.

La dotación necesaria en el ejercicio será:

a) 800
c)
1.300

b) 875
d)
1.125

17. Al cierre del ejercicio se ha negociado con un cliente que debía a la empresa 2.000, el pago en dos años con unos intereses totales del 10%, documentándose el principal de la deuda (2.000) en letras aceptadas. El asiento será:

a)  
200
Clientes


2.000
Efectos a cobrar
a/ Clientes
2.000




a/ Ingresos diferidos
200

b) 
200
Clientes
a/ Ingresos diferidos
200

c)  
2.000
Efectos a cobrar
a/ Clientes
2.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
18. A la empresa “H” le conceden una subvención el 1-1-99 del 50 % del coste de una patente cuyo importe es de 1.500. A la patente se le estima una vida útil de 15 años, sin valor residual. Su depreciación se realiza de forma lineal. ¿Qué asientos tendrá que realizar “H” en la fecha de cierre de operaciones, 31-12-99, relacionados con esta operación, si dicha subvención se contabiliza por el método de la renta?:

a)  
100
Ingresos diferidos por subvenciones
a/ Ingresos por subvenciones
100

b) 
50
Amortización del inmovilizado inmaterial
a/ Amortización acumulada del inmovilizado inmaterial
50


Y



50
Ingresos diferidos por subvenciones
a/ Ingresos por subvenciones
50

c) 
100
Amortización del inmovilizado inmaterial
a/
Amortización acumulada del inmovilizado inmaterial
100


Y


50
Ingresos diferidos por subvenciones
a/ Ingresos por subvenciones
50

d) 
25
Ingresos diferidos por subvenciones
a/ Ingresos por subvenciones
25

19. Los envases en poder de clientes se contabilizan en una cuenta compensadora de activo cuando:

a) La empresa considera que  el cliente los va a retornar.

b) La empresa considera que el cliente los va a comprar.

c) La empresa controla sus existencias mediante un sistema de inventario periódico.

d) La empresa controla sus existencias mediante un sistema de inventario permanente.

20. La empresa “K” presenta el 1-enero-2002 la siguiente situación de cuentas a cobrar: Clientes, 10.000 ;  Provisión para clientes de dudoso cobro, 1.200 .;
La empresa, de acuerdo con la experiencia pasada, contrastada con las prácticas de otras empresas del sector, estima al final del ejercicio una provisión para cubrir riesgos de cobro equivalente al 12 % del saldo de clientes a esa fecha.

Durante 2002 vende a crédito 32.000,  cobrando durante el ejercicio 29.000. Igualmente se han cancelado créditos provisionados por 400.

La provisión a contabilizar al final del ejercicio 2002 será:

a)

1.512

b)

712

c)

312

d)

812
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